

## РЕКОНСТРУКЦИЯ СКВЕРА НА ПЛОЩАДИ У САДА «9 ЯНВАРЯ»

Местность, часть которой занимает сад «9 Января» и сквер, начала осваиваться в Петровское время в память о победе над шведами в мае 1703 года. Петр I решил в устье Невы на острове, омываемом речками Таракановкой и Черной (Екатерингофкой), заложить дворец с обширным парком – Екатерингофом. Дорога, заложенная по южному берегу Финского залива от Санкт-Петербурга до Петергофа, была названа Петергофской перспективой. Вдоль нее на протяжении 18 в. и 1-ой половины 19 в. возникли усадьбы царских вельмож. Во 2-ой половине 19 в. район застраивался промышленными предприятиями, превращаясь в рабочую окраину Санкт-Петербурга.

После революции 1917 г. Нарвский район подвергся преобразованиям. В память о погибших 9 января 1905 г. Путиловцах было решено создать сад.

В годы ВОВ 1941-1945 гг. сад «9 Января» сильно пострадал. После блокады архитекторы В.Л. Каменский и А.В. Модзелевский разработали проект планировки «Сада 9 Января», в котором предусматривалась разбивка сквера перед Кировским райсоветом.

Хранящиеся в картографо-геодезическом архиве планы участка позволяют проследить изменение планировки сквера. До 1932 г. на месте сквера существовали постройки и деревянные бараки рабочей слободы. Карта утраченной гидрографической сети Ленинграда, позволяет установить, что рабочая слобода и возникший на ее месте поздний сквер находятся на месте засыпанного ранее русла реки Тентелевки. Текущие изменения 1947 г. Фиксируют на месте слободы уже выполненный в натуре сквер, планировка которого почти точно соответствует проекту арх. В.А Каменского и А.В.Модзелевского, за исключением юго-западной части. Эта же планировка с двумя круглыми площадками и перекрещивающимися дорожками существовала до 1977 г. В 1997г. В сквере была построена площадка «Из истории Кировского района». Анализируя современную планировку сквера можно увидеть, что эта площадка изменила сложившуюся планировку, закрыв транзит через сквер в северной части.

Сквер на партерной части территории сада «9 января» находится со стороны ограды у главного входа сада «9 января» по проспекту стачек в Кировском административном районе, служит главным транзитом для входа в сад и в здание Дома культуры «Прогресс» и предназначен для кратковременного отдыха жителей города. Площадь 1,14 га.

В настоящее время состояние партерной части не удовлетворительное, кустарники старовозрастные, газоны вытоптаны, асфальтобетонное покрытие полностью разрушено.

В представленном исследовании разработаны следующие вопросы:

а) увязка сложившихся пешеходных транзитов с планировочными решениями.

б) замена асфальтового покрытия дорожек на мощение тротуарной плиткой.

в) перекладка плиточного мощения.

г) максимально быстрый отвод с площадей дорожного покрытия и прилегающих к ним участков не только поверхностного, но и части грунтового стоков в периоды снеготаяния и длительных дождей.

д) обеспечение сохранности плиточного покрытия дорожек от возможного разрушения силами морозного пучения.